[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
[bookmark: _GoBack]綦江中学教育集团2017-2018上期半期考试
初2020（数学）[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]试题
一、 选择题（本大题12个小题，每小题4分，共48分） 
1. 如果水库的水位高于正常水位2 m时，记作＋2 m，那么低于正常水位3 m时，应记作（      ） 
A.＋3 m                 B.－3 m                      C.+ 2m                       D. m 
2.下列四个数中，最小的一个数是（　　） 
	A．-6 
	B．10 
	C．0 
	D．-1 


3.若a+b=0，则a和b的关系为（　　） 
	A．相等 
	B．互为倒数 
	C．互为相反数 
	D．都为0 


4. 下列各组数中，互为相反数的是(　　)． 
A．－(－8)和－8               B．3.2和－4.5  
C．0.3和－0.31               D．－(+8)和+(－8) 
5. 由四舍五入法得到近似数85，那么下列各数中，可能是它原数的是(  )
   A．84.49         B．85.5      C．85.49          D．84.09
[bookmark: _Hlk496604904]6. 若多项式（k+1）x2﹣3x+1中不含x2项，则k的值为（　　）
A．0	                  B．1	                     C．﹣1	                D．不确定
7. 下列代数式符合书写要求的是（     ） 
A.ab3           B.        C.ab÷[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]4      D.x+3 
8.如果A是三次多项式，B是三次多项式，那么A+B一[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]定是（  ） 
	A．六次多项式 
	B．次数不高于3的整式 

	C．三次多项式 
	D．次数不低于3的整式 


9. 若与 的和仍是一个单项式，则 m 与 n 的值分别是(　　)． 
A．1，2      B．2，1     C．1，1        D．1，3 
10. 已知数a、b、c在数轴上的位置如图所示，
[bookmark: _Hlk496449666]化简|a+b|﹣2|c﹣b|-3|b﹣a|的结果是（       　　）
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
A．	B．C．	D．4a-4b+2c
11.如图是一个运算程序的示意图，若开始输入x的值为27，则第2017次输出的结果为（　　） 
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
	A．3 
	B．27 
	C．9 
	D．1 


[bookmark: _Hlk496375467][bookmark: _Hlk496375835]12.下列图形都是由同样大小的矩形按一定规律组成，其中第（1）个图形有1个长方形，第（2）个图形有9个长方形，第（3）个图形的有36个长方形，……，则第（6）个图形的长方形个数为（    ） 
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
	A．196 
	B．256 
	C．441 
	D．512


二、填空题（本大题共6个小题，每小题4分，共24分） 
13. 单项式 的次数是______ ，系数是 ___________. 
14. 若规定 ，则 的值为 ________． 
15. 比较大小（用“＞”、“＜”或者“=”填写）
（1）﹣[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]　　﹣[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]                       （2）﹣|﹣1[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]|　　﹣（+1.25）
[bookmark: _Hlk496377022]16. 19大报告指出，我国粮食产量12000亿斤，其中12000亿斤用科学记数法表示应为__________________ 斤． [来源:学§科§网Z§X§X§K]
17.已知代数式 的值是3，则代数式 的值为 ___________. 
[bookmark: _Hlk496380648]18.如果0＜p＜15，设T=|x﹣p|+|x﹣15|+|x﹣p﹣15|,那么当x=______时,T有最（填“大”或“小”）______值，是_________.
三、解答题 （本题满分22分）
[bookmark: _Hlk496450347]19. （本题满分6分）画一条数轴，并在数轴上画出表示下列各数的点，再将它们按从小到大的顺序用“＜”连接起来． 
       ,   0，  －|－2.5|，  －（－3），  1.5 


[bookmark: _Hlk496380500]20.（本题满分16分）计算： 
（1）   （2） 
（3）      （4）

[bookmark: _Hlk496380698][bookmark: _Hlk496380733]四、解答题（本大题满分34分）
[bookmark: _Hlk496450278]21. （本题满分8分）化简
（1）2x+（5x－3y）－（3x+y）

（2）3（4x 2 －3x＋2）－2（1－4x 2 －x）

22. （本题满分6分）先化简，再求值：+3+3xy-)，其中x=[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]，y=﹣2．
23. （本题满分10分）一位同学做一道题：“已知两个多项式A、B，计算2A+B”.他误将“2A+B”看成“A-2B”，求得的结果为-.
已知B=+3x-2,求正确答案.
 24. （[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]本题满分10分）研究下列算式，你会发现什么规律？
1×3+1=22；   2×4+1=32；  3×5+1=42； 4×6+1=52  …………，
1. 请写出第9个式子_________________________
1. 请用含n的式子表示你发现的规律：___________________[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！].

[bookmark: _Hlk496600415]（3）计算的值时可以这样做

解：原式=[来源:学科网]

=

=

=
=[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
请你用发现的规律解决下面问题
计算:[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
 



五、解答题（本题满分22分）
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]25. （本题满分10分）“十一”黄金周期间，国家高速[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]公路实行免费通行政策．重庆市某路段在7天假期中的车流量变化如下表（正号表示车流量比前一天多，负号表示车流量比前一天少）：
	日期
	1日[来源:学科网ZXXK]
	2日
	3日
	4日
	5日
	6日
	7日

	车流量变化
单位：万辆
	

	

	

	

	

	

	



注：已知9月30日的车流量为2万辆．
（1）10月2日的车流量为 __________ 万辆；
[bookmark: _Hlk496450928]（2）求车流量最大的一天比最小的一天多多少万辆；
（3）求10月1日到7日的车流总量为多少万辆．若按每辆车平均通行费30元计算，国庆期间国家将补贴通行费多少钱？

26. （本题满分12分）数轴上A点对应的数为－5，B点在A点右边，电子蚂蚁甲、乙在B分别以分别以2个单位/秒、1个单位/秒的速度向左运动，电子蚂蚁丙在A以3个单位/秒的速度向右运动。
  （1）若电子蚂蚁丙经过5秒运动到C点，求C点表示的数；
[bookmark: _Hlk496455813]                                              A            B
－[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]5
  （2）若它们同时出发，丙需4秒遇到甲，求B点表示的数；并求丙需几秒遇到乙.                                       A            B

                                             －5
  
（3）在（2）的条件下，设它们同时出发的时间为t秒，是否存在t的值，使丙到乙的距离是丙到甲的距离的2倍？若存在，求出t值；若不存在，说[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]明理由。
                                              A           B
-5
	     
欢迎使用第二教育网


[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]綦江中学教育集团2017-2018上期半期考试
初2020（数学）试题答案
一、 选择题（本大题12个小题，每小题4分，共48分） 
BACAC    CDBAD    DC
二、填空题（本大题共6个小题，每小题4分，共24分） 
13. 3，. 
14. -9． 
15. 
16. 1.2 斤． 
17. 
18. 15, 小，15.（建议得分为2,1,1）
三、解答题 （本题满分22分）
19. （画数轴略）    
－|－2.5|[来源:学科网ZXXK]
20.（本题满分16分）计算： 
（1）   [image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
=-3-4-11+9
=-18+9
=-9
（2） 
= 54
      =6
（3）      
=
=-27+30-16
=-13
（4）
=-1-（-8）-（-6）+
=-1+8+6+7
=20
四、解答题（本大题满分34分）
21. （本题满分8分）化简
（1）2x+（5x－3y）－（3x+y）
=2x+5x-3y-[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]3x-y
=4x-4y

（2）3（4x 2 －3x＋2）－2（1－4x 2 －x）
=12x2-9x+6-2+8x2+2x
=20x2-7x+4
22. （本题满分6分）先化简，再求值：+3+3xy-)，其中x=[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]，y=﹣2．
解：+3+3xy-)
=2x2-3x2+9xv-3y2+x2+2y2
=9xy-y2
当x=,y=-2时，原式=9=-13
23. （本题满分10分）一位同学做一道题：“已知两个多项式A、B，计算2A+B”.他误将“2A+B”看成“A-2B”，求得的结果为-.
已知B=+3x-[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]2,求正确答案.
解：A-2B=-.
    -
        =2(+3x-2)+-
[bookmark: _Hlk496623419]        =11x2+4x+3
正确答案为2A+B=2（11x2+4x+3）+（+3x-2）
=23x2+11x+4
 24. （本题满分10分）研究下列算式，你会发现什么规律？
1×3+1=22；   2×4+1=32；  3×5+1=42； 4×6+1=52  …………，
（1） 9
（2） 

（3）解：原式=

=

=

=

=
五、解答题（本题满分22分）
25. （本题满分10分）“十一”黄金周期间，国家高速公路实行免费通行政策．重庆市某路段在7天假期中的车流量变化如下表（正号表示车流量比前一天多，负号表示车流量比前一天少）：
	日期
	1日
	2日
	3日
	4日
	5日
	6日
	7日

	车流量变化
单位：万辆
	

	

	

	

	

	

	



注：已知9月30日的车流量为2万辆．
（1）10月2日的车流量为 __________ 万辆；
[bookmark: _Hlk496624588]（2）求车流量最大的一天比最小的一天多多少万辆；
[bookmark: _Hlk496625071]（3）求10月1日到7日的车流总量为多少万辆．若按每辆车平均通行费30元计算，国庆期间国家将补贴通行费多少钱？
[bookmark: _Hlk496624671][bookmark: _Hlk496624367]解：（1）10月2日的车流量为:2+2.1+0.8=4.9
（2）10月7日的车流量最多为：2+2.1+0.8-1.7-0.3+0.6+2.2+0.4=6.1
10月4日的车流量最少为：2+2.1+0.8-1.7-0.3=2.9
车流量最大的一天比最小的一天多：6.1-2.9=3.2万辆
[bookmark: _Hlk496624708]（3）10月1日的车流量为2+2.1=4.1   10月2日的车流量为4.1+0,8=4.9
10月3日的车流量为4.9-1.7=3.2      10月4日的车流量为3.2-0.3=2.9
10月5日的车流量为2.9+0[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！].6=[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]3.5       10月6日的车流量为3.5+2.2=5.7
10月7日的车流量为5.7+0.4=6.1                                        
 ：30（4.1+4.9+3.2+2.9+3.5+5.7+6.1）=912万元
26. （本题满分12分）数轴上A点对应的数为－5，B点在A点右边，电子蚂蚁甲、乙在B分别以分别以2个单位/秒、1个单位/秒的速度向左运动，电子蚂蚁丙在A以3个单位/秒的速度向右运动。
  （1）若电子蚂蚁丙经过5秒运动到C点，求C点表示的数；
 解：AC=5
 点C位于点A右侧15 个单位处
即点C表示数10                                     
A            B
－5
  [来源:学#科#网Z#X#X#K]
（3） [bookmark: _Hlk496625875]若它们同时出发，丙需4秒遇到甲，求B点表示的数；并求丙需几秒遇到乙.                                       
AB=5
 点B位于点A右侧20个单位处
即点B表示数15 
设丙需x秒遇到乙
则  3x+x=20
x=5
即丙需5秒遇到乙
A            B

                                             －5
（4） [bookmark: _Hlk496626450][bookmark: _Hlk496626547]在（2）的条件下，设它们同时出发的时间为t秒，是否存在t的值，使丙到乙的距离是丙到甲的距离的2倍？若存在，求出t值；若不存在，说明理由。
本题有三种情况： 
①设丙与甲相遇前（即t）丙到乙的距离是丙到甲的距离的2倍，由题意得     20-3t-t=2(20-3t-2t)
[bookmark: _Hlk496626953]          t=
[bookmark: _Hlk496626776][bookmark: _Hlk496627099]②设丙与甲相遇后但是丙与乙相遇前（即t）丙到乙的距离是丙到甲的距离的2倍，由题意得
        20-3t-t=2(3t+2t-20)
t=
③设丙与乙相遇后（即t），不可能出现丙到乙的距离是丙到甲的距离的2倍的情况。
综上，t的值为或.


       [image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]                                       A           B
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